

# PROGRAMA PARA TODO



José Antonio Monago en su intervención del pasado jueves en la Asamblea de Extremadura. :: BRÍGIDO

**Después de reconocer el PP que le había faltado piel para explicar sus medidas económicas, llega Monago y encierra todo en un porcentaje, con sus décimas incluidas. Como mínimo es abrumador**



PABLO CALVO

**A** HORA que el extremeño Carlos Floriano, número 3 del PP, se había esforzado en el famoso video del tea party español en reconocer que a los dirigentes del Partido Popular les ha faltado «piel» para explicar la necesidad de sus duras medidas económicas durante la actual legislatura, que quizás no han sido suficientemente sensibles con las personas que han padecido los recortes, ahora que los responsables de imagen de los populares se esforzaban en hacer ver a los ciudadanos que sus gobernantes además de sa-

ber de economía para enderezar el país, también ven caras y ojos tristes detrás de las cifras económicas, llega el presidente extremeño y nos reduce todo a porcentajes, sin piel ni cáscara que valga.

El éxito de su gestión, ha dicho esta semana José Antonio Monago en un mitin electoral que ha tenido lugar desde el atril de la Asamblea de Extremadura bajo el nombre de debate de cumplimiento del programa, se basa en que ha cumplido eso, el 81,8 por ciento del programa electoral con el que acudió a las elecciones de mayo de 2011. No ha dicho, como Mariano Rajoy, que la realidad le ha impedido cumplir su documento, desmintiendo a los ingenuos que pensaban que ese documento electoral debería haber basado su elaboración en la realidad para transformarla. No. Muy al contrario, Mo-

nago ha dicho que prácticamente ha cumplido el suyo y que, ya puestos, también ha hecho buena parte del de los socialistas (un 70 por ciento), que para eso compiten en centralidad política, y casi la mitad del de Izquierda Unida, que nunca en la historia política de Extremadura habría visto cumplir en tan alto grado su propio programa electoral, si es verdad lo expuesto por Monago. Un programa, y una ideología, por lo que se ve, de absoluta transversalidad.

Se adjudica a Winston Churchill aquella frase, con sus variantes, de que hay «verdades, medias verdades, mentiras y estadísticas» y, siendo seguro que las palabras de Monago forman parte del último de estos términos, no sé en qué medida pertenecen también a los otros tres, si se corresponden con la verdad o con la mentira. Cada ciuda-

dano tendrá una respuesta. Es tan difícil asegurarle a alguien que lleva tres años en paro que uno ha cumplido su programa electoral, como decirle a un enfermo al que le acaban de curar una hernia o que ha tenido un buen seguimiento de su embarazo en un hospital público que la sanidad extremeña es un desastre. Todas las cosas tienen sus perfiles y sus claroscuros. Por eso, lo de encerrar todo en un porcentaje, con sus décimas incluidas, es como mínimo abrumador.

Hay que reconocer, no obstante, el detalle humilde de dejar la auto-calificación sobre el cumplimiento del programa en un notable alto, ese 81,8 por ciento con el que los palmeros oficiales seguro que no estarán de acuerdo, pero que, irremediabilmente lleva a poner la atención en el otro 18,2 por ciento que se que ha quedado sin hacer, medidas de imposible cumplimiento en estos cuatro años, incluso para Monago y su equipo. Ya se sabe que «hasta los huesos solo calan los besos que no has dado», que diría Sabina, así que el interés radica en gran parte en conocer qué medidas o qué besos, como ustedes prefieran, han quedado en el aire. Cuál ha sido el motivo e, incluso, si ha sido contraproducente o positivo para la mayoría de los ciudadanos que esas medidas no se hayan llevado a efecto.

Lo que es seguro es que a estas alturas ya está todo el pescado vendido políticamente hablando. No es que haya muchas certezas sobre la composición del próximo parlamento extremeño, ni siquiera es seguro que Izquierda Unida, pese a tan significativo cumplimiento de su programa, vuelva a estar dentro de la Asamblea emeritense y por tanto que vuelvan a ser tan decisivos; también se debe medir hasta dónde llega la riada política de Podemos e incluso el sprint final que puede realizar Ciudadanos.

Pero a partir de ahora es más probable que cuenten los fallos de cada uno que los supuestos aciertos, que además no se han logrado hacer en los cuatro años anteriores. Durante las próximas semanas los políticos se van a dejar la piel pensando en la nuestra, claro, y en mejorar sus porcentajes.

## Los pacientes extremeños podrán acceder a todo su historial clínico

El SES presenta el espacio sociosanitario único, que tiene una inversión de tres millones y permitirá también hacer gestiones

:: EUROPA PRESS

**MÉRIDA.** El Servicio Extremeño de Salud (SES) pondrá en marcha en la región, a finales de este año, la primera plataforma de gestión única de la información sanitaria del país, en la que los ciudadanos podrán acceder a todo su historial clínico y realizar gestiones administrativas.

Se trata del espacio sociosanitario único, que fue presentado ayer por el consejero de Salud, Luis Alfonso Hernández Carrón, quien lo calificó como «un nuevo modelo de atención al ciudadano», a través del cual se ofrece una visión «de 360 grados» de la información clínica de los pacientes.

Esto es así, explicó, porque dicha plataforma va a integrar de forma completa todos los datos clínicos, sociosanitarios y sociales de los extremeños; con información sobre cronicidad, dependencia o discapacidad, intervenciones y también información administrativa sobre prestaciones, estado de las solitu-

des o de las valoraciones del grado de discapacidad.

A esta herramienta tendrán acceso tanto los profesionales como las empresas privadas. Pretende dar «una respuesta ágil» y abrir la información sanitaria a los usuarios.

Con una inversión de tres millones de euros, la plataforma ofrece servicios como el expediente único para que los pacientes tengan un único punto de acceso tanto a la información personal como a los distintos trámites y servicios que se puedan iniciar con la administración, y que permitirá a su vez, «conocer el estado de tramitación de los mismos», detalló el consejero.

### EN BREVE

#### Confirman la pena por la muerte de El Foro

TSJEX

:: **EFE.** El TSJEX ha confirmado la pena de diez años de prisión para el autor de la muerte de un joven en una pelea en el centro comercial El

Foro de Mérida en junio de 2011. El TSJEX desestimó tanto los recursos de la defensa, que indicaba que el objeto del veredicto no era ajustado a derecho e insistían en que se trató de un homicidio imprudente, como de la acusación particular que pedía elevar la pena a 13 años y que El Foro fuera responsable subsidiario.

#### Álvaro Jaén presenta su lista a las primarias

PODEMOS

:: El secretario general de Podemos Extremadura, Álvaro Jaén, presentó ayer una lista de 28 integrantes con la que concurrirá a las primarias de su partido para elegir al candidato al Gobierno regional en las próximas elecciones autonómicas del 24 de mayo.

#### «UPyD entrará en la Asamblea»

FRANCISCO SIGÜENZA

:: El candidato de UPyD a la Junta de Extremadura, José Francisco Sigüenza, afirmó ayer que su formación política «entrará de forma potente» en los Parlamentos extremeño y andaluz, y en los once municipios en los que la formación magenta presenta candidaturas.